

## 5-я КОНФЕРЕНЦИЯ ИСПЫТАТЕЛЬНЫХ ЦЕНТРОВ УКРАИНЫ

25–28 мая 2004 г. прошла 5-я Конференция испытательных центров Украины, соорганизаторами которой выступили: Украинская ассоциация качества, Союз испытательных центров Украины, Национальное агентство Украины по аккредитации (НААУ) и ДП «Укрметртестстандарт».

В работе конференции приняли участие более 80 специалистов ведущих предприятий, региональных центров стандартизации, метрологии и сертификации, руководители испытательных, измерительных и контрольно-аналитических лабораторий и центров из 18 областей Украины.

Среди докладчиков: президент УАК **П. Я. Калита**; председатель НААУ **С. А. Казанцев**; ректор ДП УкрНИЦ Госпотребстандарта Украины **В. М. Новиков**; начальник центра испытаний продукции ДП «Укрметртестстандарт» **В. К. Семенович**; заведующий Центром контроля качества продукции УкрНИИспиртбиоп-

рода **Е. А. Писарев**; представитель ИЭС им. Е. О. Патона НАН Украины, докт. техн. наук **В. И. Карманов** и др.

Во время Конференции активно обсуждались вопросы, связанные с аккредитацией лабораторий согласно требованиям ISO/IEC 17025, с разработкой и внедрением систем управления качеством в лабораториях по стандартам ISO/IEC 17025 и ISO 9000 и др.

Значительный интерес вызвала школа-семинар «*Аkkredитация испытательных лабораторий согласно требованиям ДСТУ ISO/IEC 17025*», которую провели В. К. Семенович и З. А. Зарецкий (ДП «ГосавтотрансНИИпроект»). Теоретические знания дополнены практическим опытом центров испытаний техники и пищевых продуктов ДП «Укрметртестстандарт» и лаборатории испытаний и диагностики дорожных транспортных средств ДП «ГосавтотрансНИИпроект» во время посещения этих центров, которые считаются ведущими





в отрасли. Сотрудники этих лабораторий поделились приобретенным опытом.

Презентация корпорации «SALEX» по комплексному обеспечению лабораторий «Современная лаборатория — путь к качеству и успеху», в том числе лекции специалистов из Москвы и Киева по лабораторной ос-

настке и современным методам анализа, вызвали немало вопросов у присутствующих на Конференции.

**Спонсорами Конференции выступили корпорация «SALEX» и ДП «Козловский спиртовый завод».**

Участники высоко оценили уровень организации мероприятия, содержательные доклады и практическую полезность Конференции.

❖ – ❖ – ❖

## УКРАИНСКИЕ ДЕФЕКТОСКОПИСТЫ ПРОВЕЛИ КОНФЕРЕНЦИЮ В ТУРЦИИ

Майские праздники всегда в нашем народе ассоциировались с трудом, радостью и открытым взглядом в будущее на встречу весне и солнцу. А почему бы не совместить хорошее рабочее майское настроение с прекрасным отдыхом в теплой и гостеприимной Турции? Почему бы не обсудить серьезные вопросы неразрушающего контроля, накопившиеся за холодную долгую зиму, под пальмами еще нежного в мае турецкого солнца? А потом после продуктивной работы сидеть с бокалом красного вина на берегу Средиземного моря и слушать неповторимые восточные напевы в стиле сказок и тайн «Тысячи и одной ночи Шахерезады»?

Так и сделали участники Второй научно-практической конференции по НК в Турции. Организаторами конференции выступили **Украинское общество неразрушающего контроля и технической диагностики, НПФ «Диагностические приборы», НПФ «Ультракон», Украинский информационный центр «НАУКА. ТЕХНИКА. ТЕХНОЛОГИЯ»**.

Конференция «Современные аспекты организации неразрушающего контроля качества продукции на промышленном предприятии» прошла с 1 по 8 мая 2004 г. в утопающем в пальмах и цветах клубе пятизвездочной категории Majesty Club Palm Beach на побережье Средиземного моря в районе исторического города Сиде.

Целью конференции являлось определение наиболее эффективных путей развития служб НК качества на промышленном предприятии в современных условиях. Разрабатывались подходы к построению служб НК качества, по-новому рассматривались проблемы системы качества, эффективная стратегия ее развития и оптимизация затрат на функционирование и техническое перевооружение подразделений НК.

В конференции приняло участие более 60 специалистов и сопровождающих их лиц из Украины и России (7 человек). Участники конференции представляли практически все отрасли украинской науки и промышленности, связанные с неразрушающим контролем и технической диагностикой:

- крупнейшие украинские предприятия — Одесский припортовый завод, ГАК «Титан», ДП «Укртрансгаз», ОАО «Мотор Сич»;
- институты Национальной академии наук Украины — Институт электросварки им. Е. О. Патона, Институт монокристаллов, Институт физики полупроводников;
- учебные институты — Национальный авиационный университет;
- надзорные и экспертные организации — Николаевский и Донецкий ЭТЦ, ТЮФ НордДизкс, Техдиагаз;
- сервисные и специализированные предприятия — НПП «Машиностроение», АЦНК при ИЭС им. Е. О. Патона НАНУ, ООО «Алгоритм», Украинский информационный центр «НАУКА. ТЕХНИКА. ТЕХНОЛОГИЯ»;
- разработчиков и производителей средств НК и ТД — ООО «Ультрасоник», НПФ «Ультракон», Центр радиационного приборостроения, Луганский институт спецавтоматики;
- поставщиков оборудования и материалов — НПФ «Диагностические приборы», ДП-Тест, Интрон-СЭТ, Арматор, САФИ, ГП «Изотоп».

Российских участников представляли: Ассоциация «Тестрон» — известный производитель рентгеновской техники, ЗАО «Литас» — крупный производитель и поставщик средств НК, Казанское ПО «ТАСМА» — единственный производитель рентгеновской пленки для технических целей, Балаковский институт техники технологии и автоматики — учебный институт.

Как и предполагалось, основу конференции составили руководящие работники — директора, заместители директора по техническим вопросам, начальники различных служб, связанные с НК и ТД, известные учёные. Это позволило создать непринужденную и дружескую атмосферу, которая возникает, когда вместе собираются единомышленники.

В научной программе конференции было представлено более 20 докладов.

Наибольший интерес вызвали доклады *Мозгового А. В.* «Информационно-измерительная технология комплексного акустического контроля крупногабаритных изделий из композитов»; *Е. Лисецкой* «Двухэнер-

